
Άςκηςη 2.15 

Πόςοι  μη αρνητικοί ακζραιοι αριθμοί, μικρότεροι από 106 ,ζχουν κάποιο 2 ςτο 

δεκαδικό τουσ ανάπτυγμα; (Υπόδειξη: Πόςοι δεν ζχουν;) 

Λφςη 

Αναηθτοφμε πόςοι είναι οι αρικμοί <106 ζχουν κάποιο 2 ςτο δεκαδικό τουσ ανάπτυγμα.  

Για να το κάνουμε αυτό μετράμε πόςοι είναι όλοι οι αρικμοί μικρότεροι του 106, και πόςοι 

είναι από αυτοφσ ΔΕΝ ζχουν κάποιο 2 ςτο δεκαδικό τουσ ανάπτυγμα.  

Για να μετριςουμε όλουσ τουσ αρικμοφσ μικρότερουσ του 106 μετράμε πόςεσ δυνατζσ 

επιλογζσ ζχουμε για το κακζνα ψθφίο, και μετά αφοφ οι επιλογζσ αυτζσ είναι ανεξάρτθτεσ 

τότε τισ πολλαπλαςιάηουμε και ζχουμε ότι όλοι οι αρικμοί μικρότεροι του 106 είναι 

10*10*10*10*10*10=106 

 

Ακολουκϊντασ τθν ίδια λογικι, για να μετριςουμε πόςοι αρικμοί δεν ζχουν κάποιο 2 ςτο 

δεκαδικό τουσ ανάπτυγμα, βλζπουμε πόςεσ επιλογζσ ζχουμε για το κάκε ψθφίο ξεχωριςτά 

και μετά αφοφ και πάλι οι επιλογζσ είναι ανεξάρτθτεσ τισ πολλαπλαςιάηουμε.  

Αφοφ ο μόνοσ περιοριςμόσ που ζχουμε για το κάκε ψθφίο είναι πωσ πρζπει να μθν 

διαλζξουμε το 2 τότε ζχουμε κάκε φορά 9 επιλογζσ, άρα ςυνολικά ζχουμε 9*9*9*9*9*9=96 

 



Τϊρα για να μετριςουμε πόςοι ακζραιοι μικρότεροι από το 106 ζχουν κάποιο 2 ςτο 

δεκαδικό τουσ ανάπτυγμα αρκεί να αφαιρζςουμε από όλουσ τουσ αρικμοφσ μικρότερουσ 

του 106 όλουσ αυτοφσ που  δεν ζχουν τουσ οποίουσ μετριςαμε προθγουμζνωσ.  

Άρα ζχουμε  

106-96=468559 αρικμοφσ που ζχουν κάποιο 2 ςτο δεκαδικό τουσ ανάπτυγμα.  


